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ESERCIZI (EQUAZIONI LETTERALI DI 2° GRADO) Correzione degli esercizi “dispari” =

1) x(x+b) = 6b? 2) x2+(a—-b)’ =2x(a-b)+1  3) (x+a)’—4(x+a)+3=0
24 ¢2 2 .4m2
4) XHC% _ox 20— 2x 5) 2ax(2v/3 -3) = (x-3a)’ gy XM _ T,
2 m 2
7) (x+b)*—a(a+4b)=4a(x-a) 8) ke —(k3+1)x+k?=0 9) (a+1)x>—2(a+2)x+(a+3)=0
10) (a? —1)(x? +1) - 2x = 2a®x 11) (m-1)x? —m? =m?(x—2) 12) (—x+a)2 +9=6(a-x)
kx(x—3)+3x+2k K—3 X2 +m(x2 +1)-1
X _ _ _ _ 9
13) a(aX—Z)'m'i'l—X 14) X2—1 =2 15) (k—5)X+T—2(k—4) 16) f—m
X e . h k(x2+1)  x X -3 2
17 2x—3+3'(x—2)(2x—3)‘2'x—2 8) 27 K5xptx=0 19 X—0  X2—3qx+202  29—X
2 2x%(a—1 2m+1)x-1
20) — X5 6, a o gy 3l @Y, 4 e (2mel)xcl
(x—a)(2x—a) 2x—-a a-—Xx a(x-3) (x—3)2 a(x—3)2 m+1
23)m+2 —X_Mm 3x+m_, 24) b—X_+ 3x+b +2x+1_0 25) p(p+1)(x —1) (2p+_1)x=_0
-m X Xx-m x=1"(x-1)(x—h) —b [il A& un quadrato di trinomio]
SOLUZIONI
1) x=-3b, x=2b 2) x=a-b-1 x=a-b+1 3) x=1-a, x=3-a 4) x=c—-4, Xx=cC
5) x=a+3, x=3ay/3 6)x=% =§m(m¢0) 7) x=a-h, x=3a-b
AV S P a+3
8) Conk =0: X—E,X—k cconk=0:x=0 9) Cona=-1: x=1, x_m Cona=-1:x=1
a-1 a+l m
+1: x=2"2, x=21= CX=—— X=m: x=a-3, x=a-3
10) CONBFEL XTTT XTT an SONMALXTRT XEM g [soluzioni coincidenti]
cona=1lva=-1:x=0 conm=1: x=1
oy 1 1 Cona=1l:x=1/2; cona=-1x=-1/2;
13) Conazlax-2 a=0: x= a+1 " a-1 cona=-2: x=-1/3; con a=0:x=1
14) Conk 22, k=L x=K+L 5 conk=2:x=2 conk=1:x=2 N 1
' 2" " T k=2 2" 16) m=+l—>x= +1,x:m—1
) 1
15) Conk =5, k #3: x=1, x_t g conk=5:x=1 conk=3:x=1 M=-lax=-2m=l->x=>5
1 2 1 3 8 1 5
17)h¢0,h¢_2,h¢3—>x h+2,x=3h. h=0—->x=0; h 2—>x > h 3—>x 3 h 2—>x >
18) k¢—2—>x=$ 19) Con g#-3, q#1: x=0-3,x=q+1
k = —2 —> equaz. impossibile Sia con g=-3 che con g=1 si hala sola soluzione x=-2
1 2 1 1 1
20) a#10,a#2: x=a-5x=a-1 21) az0 a=5, a5, a#z5>X=0 7, X="1
a=10->x=9a=2-—->x=-3 equaz. priva. , _ 1 a2 3.1 _
a=0-— d|significato’a_zﬁx_z’a_3_>X_z’a_3_>x_ 3
22) Con m =0, m;t—l:x:L, x=i, conm=0: x=1, con m=-1: priva di significato
m+1 m

23) Conm=0, m#2, m#3:x=-m, x:%. Conm=0:imposs.; conm=2:x=-2; conm=3:x=-3

24) b#-2,b#-1 bz-1-+2, bx-1+2, b#3: x:ﬁ, x=b-2;
b=-2—>x=-4; b=-1->x=-3; b=3->x=1/5
b=-1-v2>x=-3-42; b=-1+J/25x=-3+2

25) Con p =0, p¢—1:x=—p+1,x= P_. con p=0:x=0; con p=-1:x=0

p p+1’



	SOLUZIONI

